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Une sondage spécialement conçu pour l’Ufipa 

● A l’occasion de la Journée Mondiale de l’écriture manuscrite, l’UFIPA a lancé un sondage sur le niveau 
d’orthographe en France

● Une occasion de toucher le grand public via des reprises dans des médias généralistes à l’occasion de la Journér 
Mondiale de l’écriture manuscrite du 23 janvier.

● Shadow a assuré la liaison avec l'institut de sondage Opinion Way  pour la rédaction et validation du 
questionnaire 

Planning de communication :
● Les résultats du sondage ont été reçus le 05/01
● Le communiqué de presse a été rédigé le 09/01 et validé le 11/01 pour diffusion

Contexte



 Utiliser les bons outils pour adresser les bonnes cibles
Les outils

CP Sondage
Alerte média Journée 
Mondiale de l’écriture 

12 Janvier
23 Janvier



 Des opportunités et retombées dans des supports variés
Les résultats

20 articles

4 opportunités d’interviews dont 1 déclinée



 Revue de presse (non exhaustive)
Les résultats

● lindependant.fr : https://www.lindependant.fr/2024/01/15/la-majorite-des-francais-estime-que-le-niveau-dorthographe-nest-plus-ce-quil-etait-11697503.php

● centrepresseaveyron.fr : 

https://www.centrepresseaveyron.fr/2024/01/15/la-majorite-des-francais-estime-que-le-niveau-dorthographe-nest-plus-ce-quil-etait-11697515.php

● Ladepeche.fr : https://www.ladepeche.fr/2024/01/15/la-majorite-des-francais-estime-que-le-niveau-dorthographe-nest-plus-ce-quil-etait-11697505.php

● papetierdefrance.com : https://www.papetierdefrance.com/scolaire/23185/pour-les-francais-l-orthographe-et-le-manuscr

● pnpapetier.com : https://pnpapetier.com/articles/sauvegarde-de-lecriture-manuscrite-lufipa-se-mobilise/

● ibtimes.fr : https://www.ibtimes.fr/pour-80-des-francais-le-niveau-dorthographe-sest-degrade-104490

● Le Figaro : https://www.lefigaro.fr/langue-francaise/actu-des-mots/les-francais-deplorent-la-baisse-du-niveau-d-orthographe-20240118

● Europe 1 : 

https://www.europe1.fr/societe/ce-qui-se-concoit-bien-senonce-clairement-des-entreprises-tentent-de-pallier-aux-lacunes-en-orthographe-de-leur-employes-4226

653

● Leprogres.fr : https://www.leprogres.fr/magazine-lifestyle/2024/01/23/orthographe-saurez-vous-eviter-ces-20-pieges-de-la-langue-francaise

● Lejsl.com : https://www.lejsl.com/magazine-lifestyle/2024/01/23/orthographe-saurez-vous-eviter-ces-20-pieges-de-la-langue-francaise

● lalsace.fr : https://www.lalsace.fr/magazine-lifestyle/2024/01/23/orthographe-saurez-vous-eviter-ces-20-pieges-de-la-langue-francaise

● republicain-lorrain.fr : https://www.republicain-lorrain.fr/magazine-lifestyle/2024/01/23/orthographe-saurez-vous-eviter-ces-20-pieges-de-la-langue-francaise

● vosgesmatin.fr : https://www.vosgesmatin.fr/magazine-lifestyle/2024/01/23/orthographe-saurez-vous-eviter-ces-20-pieges-de-la-langue-francaise

● bienpublic.fr : https://www.bienpublic.com/magazine-lifestyle/2024/01/23/orthographe-saurez-vous-eviter-ces-20-pieges-de-la-langue-francaise

● ledauphine.com : https://www.ledauphine.com/magazine-lifestyle/2024/01/23/orthographe-saurez-vous-eviter-ces-20-pieges-de-la-langue-francaise

● lestrepublicain.fr : https://www.estrepublicain.fr/magazine-lifestyle/2024/01/23/orthographe-saurez-vous-eviter-ces-20-pieges-de-la-langue-francaise

● dna.fr : https://www.dna.fr/magazine-lifestyle/2024/01/23/orthographe-saurez-vous-eviter-ces-20-pieges-de-la-langue-francaise
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Des retombées qualitatives dans des médias de premier plan

Best of des retombées



 Best of des retombées

Des retombées qualitatives dans des médias de premier plan



 Ce que nous retenons de cette première action conjointe

● Les réactions des journalistes se sont avérées particulièrement percutantes, surtout étant donné le 
contexte d'agitation politique et d'actualités chaudes.

● Ce sondage a su capter l'attention de divers types de médias, de la presse écrite aux médias en ligne, 
mais aussi la télévision et  la radio. 

● L'UFIPA a suscité via ce sondage l'intérêt des médias, contribuant ainsi à enrichir le débat sur les 
ajustements indispensables dans l'enseignement de l'écriture. 

● Le paysage médiatique est souvent saturé par la publication régulière d'autres études proches, ce qui 
peut saturer le débat et rendre le discours difficilement audible. La multiplicité des recherches dans ce 
domaine peut diluer l'attention du public et affaiblir l'impact des discussions sur l'écriture, mettant ainsi 
en lumière la nécessité d'une communication stratégique pour maintenir la pertinence et la visibilité de 
l'UFIPA dans un environnement chargé.

Enseignements


